
 
 
 

 

1.              gSaA       dk {ks=Qy vkSj      dk {ks=Qy dze”k% 64 cm
2
 vkSj 81 cm

2
 gS vkSj AD   vkSj PT dze”k% 

      vkSj      dh ekf/;dk gSaA ;fn PT = 10.8 cm gS] rks AD = fdruk gksxk? 

 (A) 9 cm         (B) 12 cm         (C) 9.6 cm          (D) 8.4 cm 

Ans. C 

2.        ekuk fd            vkSj 
         

        
 = 

   

  
 gSA AB = 12 cm, BC = 7 cm vkSj AC = 9 cm, rks PR (cm esa) dk eku 

Kkr djsaA 

             (A) 12               (B) 
  

  
           (C) 

  

 
            (D) 

   

 
 

              Ans. C 

3.     f=Hkqt ABC esa] AB : AC = 5:2, BC= 9 cm gSA BA dks D rd c<+k;k tkrk gS vkSj dks.k CAD dk len~foHkktd c<+kbZ xbZ BC 

ls E ij feyrk gSA CE dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

 (A) 10              (B) 3          (C) 6             (D) 9 

           Ans. C 

4.           esa] dze”k% Hkqtk AB vkSj AC ij fcanq D vkSj E bl izdkj gSa fd          gSA ;fn AD = 7  cm,  BD = 5 cm vkSj 

BC = 9 cm gS] rks DE dk eku (cm esa) Kkr djsaA 

   (A) 7                (B) 10                  (C) 5.25                    (D) 6.75 

             Ans. C 

5.        esa]        vkSj Q, BC dk e/;fcanq gSA ;fn AB = 10 cm vkSj AC = 2√     gS] rks AQ dh  yackbZ Kkr djsaA 

(A) 5√             (B) √                 (C) 3√                 (D) 5√    

Ans. B 

 

6.    fdlh f=Hkqt ds dks.k AP ¼lekUrj Js.kh½ esa gSaA ;fn lcls NksVs dks.k dk eki lcls cM+s dks.k ls     de gS] rks lcls cM+k dks.k ¼va”k 

esa½ Kkr djsaA 

(A) 90              (B) 80           (C) 75             (D) 85 

Ans. D 

7.                 gS vkSj       dk {ks=Qy 13.5 cm
2
 gS vkSj        dk {ks=Qy 24 cm

2
 gSA ;fn BC = 3.15 cm gS] rks EF 

dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

        (A) 3.9              (B) 4.2                (C) 4.8                 (D) 5.1 

         Ans. B 

8.           ds nks dks.k]     vkSj     ds vkrafjd len~foHkktdksas ds chp dks.k dk eki 132  gSA     dk eku Kkr djsaA 

         (A) 84             (B) 48              (C) 72              (D) 62  
          Ans. A 

 

9.        esa]       ] fcanq D ij AD     gSA ;fn AB = 12 cm vkSj AC = 16 cm gS] rks BD dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

 (A) 8.4               (B) 6.4             (C) 7.2               (D) 7.8 

          Ans. C 

10.     ;fn fdlh f=Hkqt dk ,d dks.k 74  gS] rks vU; nks vkarfjd dks.kksa ds len~foHkktdksa ds chp dk dks.k Kkr djsaA 

 (A) 16            (B) 127           (C) 106             (D)     
            Ans. B 

12.           esa] Hkqtk AC dk e/;&fcanq D vkSj Hkqtk AB ij ,d fcanq E bl izdkj gS fd EC, BD dks fcanq F ij len~foHkkftr djrh 

gSA ;fn AE = 30 cm gS] rks EB dh yackbZ Kkr djsaA 

          (A) 10 cm                (B) 15 cm              (C) 18 cm                 (D) 20 cm 

       Ans. B 

13.     f=Hkqt ABC esa] fcanq D, AB ij fLFkr gS rFkk E vkSj F, BC ij bl izdkj fLFkr gSa fd DF, AC ds lekukarj gS vkSj DE, AF ds 

lekukarj gSA ;fn BE = 4 cm  vkSj CF = 3 cm gS] rks EF dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

         (A) 5          (B) 2            (C) 1.5         (D) 3 

      Ans. B 
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14.        is inscribed in a circle with centre O, such that          . O  is joined to A. What 

        is the measure of     ? 

        (A) 20                (B) 30              (C) 35             (D) 25  
      Ans. D 

15.           esa] DE     gS] tgka D vkSj E dze”k% Hkqtkvksa AC vkSj BC ij fcanq gSaA ;fn AD = x – 3, AC =2x, BE = x – 2  vkSj 

BC = 2x + 3 gS] rks x dk eku Kkr djsaA 

          (A) 8               (B) 10             (C) 9          (D) 12 

       Ans. C 

16.          esa] D vkSj E, dze”k% Hkqtkvksa AB vkSj AC ij fcanq gS vkSj        gSA BC = 8 cm vkSj DE = 5 cm gSA ;fn 

      dk {ks=Qy 45 cm
2
 gS] rks       dk {ks=Qy (cm

2
 esa)  Kkr djsaA 

          (A) 64              (B) 115.2           (C) 125            (D) 105.2 

           Ans. B 

17.            dh Hkqtk,a 5 cm, 6 cm vkSj 7 cm yach gSaA AB dks foLrkfjr djus ij] fdlh o`Rr dks fcanq P  ij ij Li”kZ djrh gS vkSj 

AC dks foLrkfjr djus ij] ;g mlh oR̀r dks fcanq Q ij Li”kZ djrh gSA AQ dh yackbZ 

        (cm esa) Kkr djsaA 

 (A) 9              (B) 13            (C) 11             (D) 12 

      Ans. A 

18.      f=Hkqt ABC esa] fcanq D,  AB ij rFkk fcanq E vkSj F  bl izdkj BC ij fLFkr gSa fd DF, AC ds lekukarj gS vkSj DE, AF ds 

lekukarj gSA ;fn BE = 4 cm vkSj EF = 6 cm gS] rks BC dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

          (A) 15              (B) 30              (C) 20             (D) 25 

          Ans. D 

19.        esas] AD,    dk len~foHkktd gS] tks fcanq D ij BC ls feyrk gSA ;fn AC = 21 cm, BC = 11 cm vkSj BD dh yackbZ] 

DC dh yackbZ ls 3 cm de gS] rks Hkqtk AB dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

(A) 12              (B) 10           (C) 18            (D) 15 

Ans. A 

20.            esa] D ij AD     gS vkSj AE,     dk len~foHkktd gSA ;fn          vkSj         gS] rks       dk eki 

Kkr djsaA 

 (A) 13               (B) 27            (C) 23              (D) 54  
          Ans. A 

21.     f=Hkqt ABC esa] P vkSj Q dze”k% AB vkSj AC ds e/;fcanq gSA ;fn PQ ij dksbZ fcanq R bl izdkj fLFkr gS fd PR : RQ = 3 : 5  

vkSj QR = 20 cm gS] rks BC dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

 (A) 64             (B) 40           (C) 66.66          (D) 24 

 Ans. D 

22.    f=Hkqt ABC esa] BC ij dksbZ fcanq D bl izdkj fLFkr gS fd BD : DC = 3 : 4 gSA AD ij dksbZ fcanq E bl izdkj fLFkr gS fd AE : 

ED = 2 : 3 gSA        ds {ks=Qy dk]        ds {ks=Qy ls vuqikr Kkr djsaA 

      (A) 1 : 2             (B) 9  : 8           (C) 8  :  9          (D) 2 : 1 

       Ans. D 

23.                 gSA ;fn       vkSj      ds {ks=Qy dze”k% 100 cm
2
 vkSj 81 cm

2
 gSa  vkSj       dh ÅapkbZ 6.3 cm gS] 

rks        dh laxr ÅapkbZ Kkr djsaA 

 (A) 7 cm               (B) 9 cm                  (C) 5.6 cm                   (D) 8.4 cm 

      Ans. A 

24.         esa]        gSA ;fn tan R = 
 

 
 gS] rks 

                

                      
 dk eku Kkr djsaA 

(A)   
  

 
             (B)   

 

  
          (C) 

  

 
             (D) 

 

 
 

Ans. A 



 

25.        leckgq f=Hkqt gSA Hkqtk BC ij ,d fcanq D bl izdkj gS fd BD : BC = 1 : 3 gSA ;fn AD= 5√    cm gS] rks f=Hkqt dh 

Hkqtk Kkr djsaA 

(A) 12 cm               (B) 15 cm                 (C) 18 cm                 (D) 20 cm 

Ans. B 

26.         esa] AB vkSj AC dks dze”k% fcanq D vkSj E rd c<+k;k x;k gSA ;fn dks.k CBD vkSj dks.k BCE ds len~foHkktd] fcanq O ij 

bl izdkj feyrs gSa fd           gS] rks    dk eku Kkr djsaA 

(A) 63                (B) 27                    (C) 36                     (D) 54  
Ans. D 

27.           esa] Hkqtk AB ij fcanq D bl izdkj gS fd BD = 3 cm vkSj DA = 4 cm gSA BC ij fcanq E bl izdkj gS fd     
   gSA      dk {ks=Qy % leyac prqHkqZt ACED dk {ks=Qy dk eku Kkr djsaA 

(A) 16 : 33             (B) 33 :  16           (C) 9 :  40         (D) 40 : 9 

Ans. C 

28.    f=Hkqt ABC ,d leckgq f=Hkqt gSA AB vkSj AC ij dze”k% fcanq D vkSj E bl izdkj fLFkr gSa fd DE, BC ds lekukarj gS vkSj DE 

dh yackbZ BC dh vk/kh gSA ;fn AD + CE + BC = 30 cm gS] rks prqHkqZt BCED dk ifjeki (cm esa)  Kkr djsaaA 

(A) 45               (B) 25               (C) 37.5                (D) 35 

Ans. C 

29.    leckgq      dh Hkqtk 3√  cm gSA BC ij fcanq P bl izdkj gS fd BP : PC = 1 : 2 gSA AP dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaaA 

(A) 6               (B) 6√                   (C) 7                  (D) 7√                    

Ans. C 

30.     f=Hkqt PQR esa] PQ  vkSj PR  ij dze”k% fcanq E vkSj F bl izdkj fLFkr gS fd EF, QR ds lekukarj gSA ;fn PE = 2 cm vkSj EQ 

= 3 cm gS] rks (      ds {ks=Qy : (      ds {ks=Qy dk eku Kkr djsaA 

    (A)  25 : 4             (B) 9  :  4       (C) 3  :  2        (D) 5  :  2 

      Ans. A 

31.      f=Hkqt ABC esa] D vkSj E dze”k% AB  vkSj BC ds e/;fcanq gSaA ;fn        dk {ks=Qy = 8 cm
2
 gS] rks        dk {ks=Qy 

(cm
2
 esa) Kkr djsaA 

 (A) 24              (B) 21                (C) 32             (D) 16 

  Ans. A 

32.          esa] BC ij fcanq D bl izdkj gS fd       
 

 
     vkSj          vkSj        gSA      dh eki Kkr 

djsaA 

(A) 77                (B) 45             (C) 64               (D) 58  
Ans. C 

33.   f=Hkqt ABC esa] Hkqtk AC dh yackbZ] Hkqtk AB dh yackbZ ds 2 xquk ls 4 cm vf/kd gSA Hkqtk BC dh yackbZ] Hkqtk AB dh yackbZ ds 

rhu xquk ls 4 cm de gSA ;fn      dk ifjeki 60 cm gS] rks bld {ks=Qy (cm
2
 esa) Kkr 

     djsaaA 

(A) 100             (B) 150         (C) 144             (D) 120 

Ans. D 

34.   f=Hkqt ABC, B ij ledks.k gSA BD, yac gS] tks AC dks fcanq D ij izfrPNsfnr djrh gSA ;fn AC = 9 cm  vkSj CD = 3 cm gS] rks 

AB dk eki (cm esa) Kkr djsaA 

(A) 6                  (B) 3                 (C) 3√                  (D)  √  

Ans. C 

35.     f=Hkqt ABC, B ij ledks.k gS vkSj BC ij fcanq D bl izdkj fLFkr gS fd BD = 5 cm, AD = 13 cm vkSj AC = 37 cm gSA 

DC dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

(A) 30                  (B) 25                 (C) 5                 (D) 35 

Ans. A 



 

36.   f=Hkqt PQR dh Hkqtk PQ vkSj QR ij dze”k% fcanq MvkSj N fLFkr gSa] rFkk ;g f=Hkqt Q ij ledks.k gSA ;fn PN = 9 cm, MR = 7 

cm vkSj MN = 3 cm gS] rks PR dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

(A) 11                  (B) 13                  (C) 12                    (D) √   
Ans. A 

37.          vkSj      esa] 
  

  
 

  

  
 

  

  
 gSA fuEu esa ls dkSu lk lR; gS? 

(A)            (B)           (C)             

(D)            

Ans. B 

38.    fdlh f=Hkqt ds dks.k AP ¼lekUrj Js.kh½ esa gSaA ;fn lcls NksVs dks.k dk eki lcls cM+s dks.k ls     de gS]rks lcls cM+k dks.k ¼va”k 

esa½ Kkr djsaA 

(A) 90              (B) 80           (C) 75             (D) 85 

Ans. D 

 

39.   f=Hkqt ABC vkSj DBC, mHk;fu”B d.kZ BC okys ledks.k f=Hkqt gSaA BD vkSj AC dks c<+kus ij os P ij izfrPNsfnr gksrh gSaA ;fn 

PA = 8 cm, PC = 4 cm vkSj PD = 3.2 cm gS] rks BD dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaaA 

   (A) 5.6            (B) 7.2               (C) 6.4                   (D) 6.8 

   Ans. D 

40.        esa    dk len~foHkktd] Hkqtk BC ls fcanq D ij feyrk gSA ;fn AB = 12 cm, AC = 15 cm vkSj BC = 18 cm gS] rks 

DC dh yackbZ Kkr djsaA 

(A) 6 cm            (B) 8 cm             (C) 9 cm                  (D) 10 cm 

Ans. D 

41.      ,  leckgq f=Hkqt gS ftldh Hkqtk 18 cm gSA ;fn BC ij fcanq D bl izdkj gS fd BD = 
 

 
 BC, rks AD  dh yackbZ (cm esa) 

Kkr djsaaA 

(A) 6 √            (B) 8√               (C) 7√               (D) 6√  
 Ans. D 

42.   eku yhft, fd            vkSj 
        

        
 = 

  

  
 gSA ;fn PQ = 4 cm, QR = 6 cm vkSj PR = 7 cm gS] rks AC dk eku 

(cm esa) Kkr djsaaA 

(A) 6              (B) 4.8               (C) 3.6                 (D) 7.2 

Ans. B 
 


